

Общественный Диалог

Ежемесячный бюллетень,
Выпуск 11, январь-февраль 2007

В выпуске:

Вынужденная изоляция



Почему мы решили затронуть тему детей инвалидов в этом выпуске? Наверное, просто потому что один из пилотных проектов работает в Горловском центре для детей инвалидов «Буревестник».

Инвалидность представляет собой социальный феномен, избежать которого не может ни одно общество. Подтверждение этому статистические данные, по оценкам ООН каждый десятый человек на планете имеет инвалидность (www.wikipedia.org).

Одним из важнейших показателей социального благополучия общества является социальное положение инвалидов. В этом критерии отражается социальная зрелость, экономическая состоятельность, нравственная полноценность общества.

Этот показатель характеризует реально существующие взаимосвязи между человеком - инвалидом и обществом.

Учитывая то, что проблемы инвалидов затрагивают не только их личные интересы, но и интересы их семей, и зависят от уровня жизни и множества других социальных факторов, можно утверждать, что социальная работа, направленная на решение проблем инвалидов должна являться приоритетной в любом современном государстве. А если инвалид ребенок?

Продолжение на стр. 8

Социальная изолированность

Вынужденная изоляция
*Валентина Дроздова-
Координатор проектов*

Новости проекта

Отзывы молодых людей о тренинговом курсе по жизненным навыкам.
Школа бытовой самопомощи в Стаханове

Проблема

Развод родителей моральный кризис

Пилотные проекты

Молодежный клуб «Родине джерело»
г. Донецк
Молодежный клуб «Радуга»
г. Стаханов

Редакция бюллетеня:
Донецкий Молодежный Дебатный Центр
проспект Ильича, 79/31
83003, Донецк
тел./факс: (062) 385 98 39
тел.: (062) 345 77 91
e-mail: debate@cent.dn.ua
www.cent.dn.ua

тираж: 2400 экземпляров

Проект финансируется ЕВРОПЕЙСКИМ СОЮЗОМ

Европейский Союз насчитывает 27 государств-членов: 27 разных наций приняли решение вместе формировать свое будущее. На протяжении периода расширения, который длился более 40 лет, они вместе создали зону мира, стабильности, прогресса и солидарности. Европейский Союз является моделью для преодоления конфликтов и сохранения мира в тесном сотрудничестве ради достижения общих целей, сохраняя уважение к национальному суверенитету и территориальную неприкосновенность. Но Европейский Союз не замыкается исключительно в себе: его целью является распространение своих достижений и ценностей среди стран и народов за пределами своих границ.

Европейская Комиссия является исполнительным органом Европейского Союза.

НОВОСТИ ПРОЕКТА

Тренинговый курс по жизненным навыкам

В большинстве пилотных проектов завершились тренинговые курсы по жизненным навыкам для ребят, посещающих клубы. Вне сомнения полезность данных занятий ведь даже взрослые не всегда владеют знаниями и навыками необходимыми в той или иной жизненной ситуации. Тренинговый курс включал занятия по самым актуальным для подростков темам: самопрезентация, выбор профессии, личностное развитие, общение, права ребенка и механизмы их защиты, что такое наихудшие формы детского труда и как их избежать, выбор здорового образа жизни.

Самой лучшей оценкой нашей деятельности всегда являются отзывы ребят!

Стиль и орфография авторов сохранены

Янина: «Я узнала, что у меня очень богатая фантазия. Когда я представляла себя домом, я представила себя замком. И когда раскрылся смысл всего этого, то я удивилась, сколько хорошего во мне спрятано. А еще мне было очень приятно, что необычным домом представила себя я одна».

Светлана: «Знаете, наверно нет ничего лучше, чем общение с людьми, которые после одного/двух посещений тренингов, становятся близкими друг другу. Во время тренингов с Олей, я многому научилась, многое узнала для себя как о себе, так и о других, обдумала и сделала выводы, которые интенсивно повлияли на мою жизнь, взгляды, мнение... Мне было очень интересно и весело! Рекомендую посетить тренинги вместе с нами, и не сомневайтесь - вам понравится!»

Яна: «Познать себя, познакомиться с другими участниками тренинга, иметь свое "я" при общении, уметь высказать свою точку зрения, развивать свой интеллект, пробудить в себе позитивные качества, поставить и непременно добиться своей цели первые из задач каждого тренинга. Я достаточно долго посещаю тренинги и мне очень понравилась наша последняя тема разговора о профессиях. Было очень интересно, весело, происходило именно то, чего я и ожидала, прейдя сюда! Если вы свободны и не можете найти себе занятия, присоединяйтесь, и вы непременно почувствуете заботливым человеком! С нетерпением и большой радостью ждем Вас!»



Маша: «Мне очень понравились занятия: «Внутренняя гармония», «Учимся общаться», «Личность». После упражнений «Раскрытие розы» и «Ценность моего «Я» я поняла значимость моей личности как достойной уважения, раньше я постоянно стеснялась себя, мне казалось, что все надо мной смеются. Теперь же я поняла, что все мои сомнения были напрасны, мне стало легче общаться с окружающими людьми, появилась уверенность в себе и, мне кажется, все это заметили, стали со мной больше общаться и более уважительно ко мне относиться. Еще мне очень понравилось представлять себя в образе цветка. Как распускаются лепестки розы, так же я представила, что во мне раскрываются мои самые лучшие качества, и люди это замечают. Это очень интересные упражнения. Я обязательно постараюсь провести такие же с девочками в своей группе, когда возвращусь из клуба «Радуга» в училище.

Сергей: «Я с удовольствием участвовал в тренингах «Цель и ее достижение», «Выбор профессии», «Мои права и обязанности». Я понял, чтобы достичь в жизни какой-то цели, нужно правильно разработать шаги к ее достижению. Мне очень понравилось упражнение «Дом моей мечты». Профессию я себе уже выбрал, но время занятий «Выбор профессии» мне очень понравились упражнения «Профессиограмма», «Один день из жизни». Я наметил для себя черты характера, которые мне нужно развивать в себе, чтобы в совершенстве овладеть своей профессией (слесарь по ремонту автомобилей, тракторист-бульдозерист).

Денис: «Мне хочется, чтобы эти тренинги еще долго-долго не заканчивались. Придумайте для нас еще что-нибудь! Во время занятий «5 шагов в будущее или мое трудоустройство» я узнал, какие трудовые права имеют несовершеннолетние. Теперь я знаю, как нужно правильно преподнести себя работодателю как специалиста, впервые в жизни я услышал и понял, что такое «резюме», большое спасибо нашим волонтерам, они очень интересно проводят тренинги».

Светлана: «Этим летом я работала на рынке реализатором для того, чтобы у меня были свои карманные деньги. Рабочий день был ненормированный, оплата 20 гривен в день. Меня это где-то устраивало, где-то нет, но я работала. Сейчас, получив информацию, я уверена, что смогу в сложных ситуациях отстаивать свои права и достоинство».

Школа побутової самопомоги

У Стаханові стартує Школа побутової самопомоги.

За останні роки в Україні в цілому та зокрема у місті Стаханові зростає кількість підлітків та молоді, які виховуються поза сім'єю (в інтернатах та училищах для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування).

Такі діти після закінчення соціальних навчально-виховних закладів залишаються на самоті з проблемою самообслуговування: молоді люди (віком від 14 до 18 років) не мають уявлення про користування сучасною побутовою технікою, не вміють приготувати їжу, добре випрати білизну, сервірувати стіл, зустріти гостей, не знають правил етикету та ін.

Вступаючи в доросле життя, така молодь опиняється в ще більшій ізоляції, зростає комплекс неповноцінності, занижується самооцінка та віра в свої сили. Опинившись на самоті з такими проблемами, велика кількість юнаків та дівчат цієї категорії морально деградує, опускається на нижчу ступінь соціальних сходів, починає спілкуватись з представниками іноді кримінального світу або з людьми, що мають соціальні вади (алкоголіками, наркоманами тощо).

В учбово-виховних закладах для сиріт далеко не завжди і можливість навчити дітей самостійному життю в оточуючому середовищі та привести їх до соціальної інтеграції - створенню умов, які допоможуть подолати соціальну ізоляцію вразливих груп населення, забезпечать доступ до соціальної інфраструктури та повноцінне життя у суспільстві.

Створення Школи побутової самопомоги допоможе частково вирішити цю проблему у Стаханові, стане позитивним прикладом для соціальних навчально-виховних закладів, дасть можливість знизити потрапляння соціально ізольованої молоді, яка не має сім'ї, в негативне суспільне середовище і відкриє для молодих людей можливості і перспективи.

Тож на базі пілотного проекту „Райдуга” у місті Стаханові було вирішено створити Школу побутової самопомоги у межах проекту „Подолання соціальної ізоляції серед підлітків та молоді Донецького та Луганського регіонів”.

Мета створення Школи - навчити соціально ізольованих підлітків та молоді, які повернулись після навчання в соціальних школах-інтернатах та училищах, самостійно обслуговувати себе (готувати їжу, прати та прасувати білизну і одяг, накривати на стіл, навчити користуватись сучасною побутовою технікою, приймати гостей, правилам етикету, планувати свій власний бюджет). Тож одно із приміщень Стаханівського притулку для неповнолітніх буде обладнано кухонними меблями, посудом та побутовою технікою (мікрохвильовою та газовою піччю, пральною машиною, прасками) для занять цільової групи.

Отримані знання та уміння стануть у нагоді юнакам та дівчатам в самостійному житті, допоможуть підвищити самооцінку та позбутися комплексу неповноцінності, викличуть прагнення до культурного життя та бажання позитивного спілкування. Все це відволікатиме від негативного впливу вулиці, відкриє нові перспективи та можливості.

Буде проведено круглі столи з залученням представників навчально-виховних закладів, ЗМІ, міського самоврядування, НДО, громади, волонтерів та спонсорів з метою інформування про проект та залучення до партнерства. Усі зацікавлені сторони матимуть доступ до участі у процесах планування, надання послуг, моніторингу та оцінки міні-проекту.

Позитивний досвід проекту буде розповсюджено серед навчально-виховних закладів для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, підлітків та молоді, притулків для неповнолітніх.

Школа побутової самопомоги орієнтована на індивідуальні потреби користувачів та застосування індивідуальних планів соціальні послуги повинні враховувати потреби цільової групи. Для цього була здійснена оцінка потреб молоді та складено індивідуальний план надання послуг.

Щиро сподіваємось, що досвід, набутий в межах реалізації міні-проекту, сприятиме реформуванню соціальної сфери України у майбутньому.



Развод родителей - моральный кризис

Для многих молодых людей развод родителей является своеобразной критической точкой в жизни, независимо от того, когда он состоялся много лет назад или в данный момент. По статистике около четверти всех браков в Украине расторгаются. Вывод: вы не один! Бесспорно, ситуация сложная, однако чаще всего дети могут справиться и жить счастливой семейной жизнью, несмотря на все те изменения, которые может принести развод.

Причины, по которым распадаются семейные пары, различны. Сюда относятся и такие серьезные проблемы, как алкоголизм и насилие. Но, как правило, люди разводятся, когда в их семейной жизни исчезла гармония. Один из родителей может принять решение о разводе, другой не может с ним смириться. Некоторые пары просто могут просто расстаться после нескольких лет совместной жизни. Другие осознают, что больше не любят друг друга, как раньше.

Подростки могут думать, что каким-то образом виновны в разводе своих родителей. Однако, это ошибочные мнения. Некоторые дети всячески хотят повлиять на то, чтобы сохранить семью, другие считают, что могут предотвратить ссоры родителей, если станут больше участвовать в жизни семьи. Запомните расставание или развод родителей является проблемой самих родителей, а не детей. Только родители могут участвовать в принятии решения расторжения брака.



Вполне естественно, если ваши родители находятся в состоянии развода, испытывать различные чувства и эмоции: от злости до грусти. Вы можете винить одного из родителей и поддерживать сторону другого. Вы можете чувствовать себя брошенными, испуганными, обманутыми. А возможно, вы просто почувствуете облегчение. Эти чувства вполне обычны, однако необходимо поговорить о них с близким другом или взрослым человеком, к которому вы испытываете доверие.

Нет несомненно, развод родителей может отразиться на вашей повседневной жизни. В зависимости от каждой индивидуальной ситуации, вам придется приспособливаться ко многим изменениям: переезд на другое место жительства, в другой город, в другую страну. Кроме того, родители могут испытывать и финансовые проблемы. Также речь может идти о смене школы, отдыхе раздельно с каждым из родителей. Тот из родителей, который не работал, находясь в браке, возможно, будет вынужден работать для того, чтобы оплатить жилищно-коммунальные услуги. Возможно расходы, связанные с переездом на другое место жительства, покупкой отдельной мебели, бытовых приборов и т.д. Возможно, что ваша семья в этот период времени не сможет позволить приобретать вещи, к которым вы привыкли до развода.

Может быть, некоторым подросткам нужно будет часто ездить к одному из родителей и это, возможно, создаст определенные проблемы, как социальные, так и практические. Возможно, вам придется преодолеть какие-то преграды и трудности. Со временем вы обязательно привыкните к новому образу жизни, важно сохранить гармоничные отношения с родителями. Ваши родители могут даже обратиться в суд для того, чтобы определить вопросы по опеке. Вы можете настоять на том, чтобы отдать предпочтение кому-либо из них.

Проще всего развод проходит, когда мать и отец могут ладить друг с другом. Подросткам особенно тяжело, когда их родители ссорятся и кричат, либо презрительно отзываются друг о друге. Вы не сможете значительно повлиять на ситуацию поведения родителей во время развода, однако вы можете попросить их постараться изо всех сил прийти к перемирию и избежать взаимных оскорблений. Важно мирно урегулировать все вопросы, связанные с разводом и постараться снизить стресс, который могут испытывать их дети.

Будьте честны! Большинство подростков говорит о важности того, чтобы никто из родителей не «перетягивал» их на свою сторону. Наверное, вам стоит вести себя адекватно по отношению к обоим родителям, чтобы кто-то из них не ревновал вас к другому. Очень нечестно по отношению к кому-нибудь из них дать понять, что вы не желаете общаться и прерываете всяческие контакты. У человека, который дал вам жизнь или воспитал вас, есть право быть выслушанным. Они заслужили это право на понимание и отклик.

Если родителям тяжело пережить процесс расставания, избавиться от горечи и злости, чувства депрессии, - в таком случае поможет квалифицированный психолог «найти личное счастье» и снять груз с плечей своих детей.

Поддерживайте контакт! Метаться между двумя домами может быть тяжело, особенно если родители теперь живут далеко друг от друга. Было бы неплохо общаться и поддерживать отношения с тем из них, с кем вы не живете. Даже небольшое письмецо, пусть даже по электронной почте или текстовое сообщение вашего мобильного телефона «Я думаю о тебе» помогает притупить чувство скуки друг по другу. Попытка сохранить общение после развода может помочь вам обоим чувствовать близость друг друга, быть в курсе дел и обмениваться идеями на будущее.

Возможно, вы захотите, чтобы оба родителя присутствовали на каком-либо вашем мероприятии: отчетный концерт в музыкальной школе, ответственный футбольный матч, ваш День рождения, выпускной вечер и т.д. Однако одному из родителей может быть нелегко присутствовать рядом с бывшим. В таком случае взрослые должны обговорить все детали совместного пребывания на мероприятии, потому что подростку требуется поддержка и присутствие обоих родителей. Вы можете самостоятельно поразмышлять над компромиссом и решением, которое будет вас устраивать и предложить его на рассмотрение матери и отца.

Говорите о будущем! Часто подростки, чьи родители находятся в состоянии развода, переживают о том, что будут затронуты их личные планы на будущее. Многие переживают о том, что расходы семьи при разводе и последующее раздельное проживание родителей будет слишком затратным и у подростков будет меньше денег на поступление в институт и др. серьезные планы. Выберите подходящее время для того, чтобы поговорить с родителями о своих тревогах. Вы просто должны сесть рядышком с ними и обсудить, как на вас отразится развод. Не переживайте о том, что вы принесете дополнительный стресс в такой непростой конфликтной ситуации. Лучше всего обсудить все ваши волнения открыто, чем держать их в себе и культивировать чувство обиды и негодования. Для каждой проблемы есть свое решение, открытость и душевный разговор поможет вам в этом.

Живите своей жизнью! Иногда, во время развода, родители могут так погрузиться в изменения в своей личной жизни, что вам кажется, что ваша жизнь отходит на второй план. Сфокусируйтесь на своих жизненных планах и желаниях, обязательно участвуйте во всех школьных мероприятиях, чаще общайтесь с друзьями, выезжайте на природу и т.д. Когда происходят кардинальные перемены в доме это на самом деле помогает. Позаботьтесь о себе самостоятельно: правильно питайтесь, делайте физические упражнения, во время делайте домашнее задание.

Позвольте другим поддержать вас! Поговорите о своих чувствах и эмоциях, связанных с разводом с кем, кому вы доверяете. Если вы расстроены, позвольте своим друзьям и членам семьи поддержать вас. Эти чувства, как правило, со временем проходят. Если же вы пребываете в состоянии депрессии довольно долгий срок и вам трудно сконцентрироваться на своей личной жизни и деятельности, позвольте профессиональному психологу помочь вам. Также, есть возможность обратиться к школьному психологу. Если же вы не хотите довериться школьному психологу, члены семьи могут помочь найти специалиста. Главное не стесняйтесь об этом попросить.

В процессе распада брака могут быть эмоциональные подъемы и спады, но подростки могут успешно справиться с разводом родителей и изменениями, которые он им принесет. Иногда могут происходить неожиданные положительные моменты. Многие дети видят, что родители стали гораздо счастливее после развода. В некоторых подростках пробуждается чувство сострадания и доброты, когда младший брат или сестра нуждаются в их поддержке и внимании. Братья и сестры могут сформировать более крепкие отношения между собой, научиться рассчитывать друг на друга, потому что они вместе проходят через процесс развода своих родителей. Они могут стать более ответственными, независимыми, чуткими и внимательными.

Большинство подростков, иногда к своему удивлению, понимают, что они могут успешно пройти сквозь эту непростую жизненную ситуацию. Дать время всему идти своим чередом, позволить другим помочь и поддержать вас на протяжении развода в семье, искать положительные моменты в изменениях в вашей будущей жизни, - вам это под силу!

Контакты пилотных проектов

г. Горловка, Благотворительный фонд “Надежда”

Леонид Комаров
ул. Комсомольская, 34
тел.: (0624) 55 05 75; 55 79 98
время работы: вторник, четверг с 14:00 до 17:00

г. Харцызск, Молодежное объединение “Я смогу”

Ольга Якуба
ул. Краснознаменская 87а, к. 121
тел.: 8(050) 3676409
время работы: среда, пятница с
12:00 до 15:00

г. Луганск, клуб “Эдельвейс”

Виталий Бавин, Наталья Кондрюкова
квартал Шевченко, 19-А
тел.: (050) 685 30 26
время работы: понедельник, среда, пятница с 13:00 до 17:00

г. Стаханов, Центр защиты обездоленных детей

Татьяна Фурцева
ул. Олимпийская, 32
тел.: (06444) 5 01 13
время работы: вторник-суббота с 15:00 до 19:00

г. Алчевск, клуб “Метеор”

Сания Макогон
ул. Фрунзе, 29
тел.: (0644) 5 44 03
время работы: понедельник, четверг с 17:00 до 19:00

г. Донецк, “Родинне джерело”

Светлана Степанец
ул. Макеевская 4, школа 138
время работы: понедельник-пятница, с 14:00 до 19:00

ПИЛОТНЫЕ ПРОЕКТЫ

Подарите детям радость!



Молодые люди города Харцызска, в свое время создавшие инициативную группу «Я смогу» в рамках проекта «Усовершенствование системы социальной работы в Донецкой и Луганской областях» объединились для решения одной из местных проблем громады – создание современной, яркой детской площадки в самом центре города.

Цель акции – привлечь внимание общественности к нехватке игровых и спортивных комплексов в городе Харцызске, построить детскую площадку и облагородить прилегающую территорию.

Акция такого масштаба проводится в городе впервые, так как в благотворительность были вовлечены не только представители бизнеса, но и широкие слои городского населения – местная громада. Главная идея акции «Подарите детям радость!» – обратить внимание жителей Харцызска на личное участие в процессе принятия решений и благотворительности.

На сегодняшний день инициативная группа «Я смогу» уже имеет место под строительство площадки и проект застройки, а также 50 % от стоимости самой площадки – 15 000 грн. Эти денежные средства выделил частный предприниматель города, а оставшуюся сумму молодежь пытается собрать в громаде. 12 февраля стартовала акция «Подарите детям радость!».

В рамках мероприятия проходит сбор средств в акционные коробки, которые размещены в торговых центрах города. Только за первый день проведения акции в супермаркете «Сельпо» удалось собрать 227 грн. А кроме того в рамках акции выпущены благотворительные открытки «Валентинки», которые можно получить у волонтеров акции, привнеся свою скромную лепту на строительство площадки.

Значительную помощь в проведении акции студенты, журналисты, члены инициативной группы «Я смогу».

Благодаря таким мероприятиям каждый житель громады может внести свой посильный вклад в строительство детской площадки. А купив благотворительную открытку – сразу сделать два добрых дела – стать благотворителем и поздравить своих любимых людей с днём Святого Валентина!

Наши читатели также могут перечислить деньги на расчетный счет главного организатора акции – Донецкого молодежного дебатного центра для сбора средств на акцию. Оказать посильную помощь в строительстве детской площадки можно через ДФ АО «Укринбанка» (МФО 334873), перечислив деньги на р/с 26006000367001, получатель Донецкий молодежный дебатный центр (ОКПО 25324850). Назначение платежа: «Добровольное пожертвование на проведение акции «Подарите детям радость!»

Все результаты сбора средств будут опубликованы на сайте Донецкого молодежного дебатного центра www.cent.dn.ua. Итоговый отчет о сборе средств будет направлен всем партнерам акции, потенциальным спонсорам и в Администрацию города Харцызска.

Мы благодарим всех, кто оказывает финансовую поддержку акции в г. Харцызске.



ПИЛОТНЫЕ ПРОЕКТЫ

Пилотный проект «Родинне джерело»



Чем важны партнерские проекты? На этот вопрос можно дать тысячу ответов, исходя из социальных, познавательных, учебных аспектов. А если задать этот вопрос ребятам пилотного проекта «Родинне джерело», они ответят: «Благодаря партнерскому проекту мы получили много подарков!!!»

Действительно, в рамках проекта прошло несколько визитов представителей партнерской организации проекта Youth Works (Великобритания) на места реализации пилотных проектов.

Во время одного из таких визитов британские эксперты были приятно удивлены умением ребят целевой группы пилотного проекта «Родинне джерело», (г. Донецк), играть в футбол. Вся контактная информация о проекте, фотографии счастливых молодых людей, увлеченно играющих в футбол, перекочевали в страну родину этой увлекательной и популярной игры. Английские сверстники решили сделать ребятам подарки.

13 февраля ребята из пилотного проекта получили профессиональную футбольную форму, сувениры, мягкие игрушки от детей подобного проекта в Великобритании Олдхэм.

Как светились счастьем глаза ребят! Но главное, - ими было дано обещание и дальше развивать свои навыки игры в футбол!



Пилотный проект «Радуга»

В январе этого года в клубе «Радуга» руками ребят сделаны новогодние и рождественские сувениры, которые затем были проданы на выставке-продаже в городской поликлинике на территории громады «Южная». Средства от продажи (34 грн.) были переданы детям в Стахановский городской приют.

15 января пилотный проект провел театрализованное представление «Волшебный старый новый год», которое было организовано с помощью целевой группы, волонтеров проекта и ребят из Стахановской школы искусств № 5. Карнавальные костюмы и атрибуты к представлению ребята подготовили самостоятельно.

24 января в г. Стаханове состоялось очень интересное мероприятие: в клуб «Радуга» с концертной программой был приглашен интернациональный студенческий отряд волонтеров «Добродетель» из Луганского медицинского университета. Молодежь из Нигерии, Туниса, острова Маврикий, Мали, Индии, Азербайджана и Филадельфии показали настоящий фейерверк национальных песен и танцев.



На целых два часа клуб «Радуга» превратился в сцену, на которой яркими красками пестрели национальные наряды и сверкали украшения. Молодая пара из Индии показала сценку свадебного обряда. Девушки острова Маврикий танцевали в ярких красных нарядах с воздушными, как тропические бабочки, веерами.

Нигерийские парни станцевали зажигательный обрядовый танец с тамтамами. А красавица Амина из Туниса просто покорила всех присутствующих танцем живота.

Зрители не смогли удержаться и тоже пустились в пляс.

На память об этой чудесной встрече остались красочные фотографии, ребята клуба обменялись адресами с волонтерами организации «Добродетель».

Общественный Диалог

Вынужденная изоляция

В развитых странах мира по отношению к таким людям давно не используется термин «инвалиды». Их называют «люди с особыми потребностями», а государство и общество делают все необходимое для того, чтобы максимально обеспечить им полноценную общественную жизнь и удовлетворить их особые потребности, в том числе и доступ к качественному образованию.

В городе Горловка Донецкой области более тысячи детей-инвалидов, 40% из них с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Таким детям труднее адаптироваться в жизни, окончить школу, а потом получить работу. Происходит это из-за отсутствия возможностей таких детей взаимодействовать с окружающим миром, так как находятся они «за периметром общественной жизни». Такая вынужденная изоляция зачастую причиняет намного больше страданий, чем само заболевание, приведшее к инвалидности.

Для детей и подростков главное – друзья, которых никогда не бывает слишком много. В определенной мере пилотный проект Горловского молодежного центра позволяет им общаться между собой и не чувствовать одиночества.

До марта прошлого года дети с особыми потребностями просто собирались в центре «Буревестник», где под чутким руководством опытных педагогов они играли и общались с другими ребятами. Но с марта 2006 года все кардинально изменилось – начал реализацию пилотный проект, оказывающий информационные и образовательные услуги для социально изолированных подростков и молодых людей города. В рамках пилотного проекта начала работу программа компьютерного обучения молодежи.

Программа компьютерных курсов, рассчитанная на трехразовое посещение в неделю, привлекла в клуб большое количество физически здоровых подростков. Налицо социальная интеграция ребят с ограниченными возможностями в общество, ведь теперь они не только имеют возможность приобрести компьютерные навыки в пилотном проекте, но и пообщаться с ребятами, не наделенными физическими недостатками.

Пилотный проект способствует развитию толерантности и понимания по отношению к детям с особыми потребностями.

Во время работы в рамках проекта большое внимание уделяется организации досуга посетителей пилотного проекта с особыми потребностями, – это и праздники, конкурсы, выставки, занятия в кружках, выездные мероприятия, кукольные спектакли, настольные игры, просмотр видео и мультипликационных фильмов, конкурс песен караоке и другая социальная и кружковая работа.

В настоящее время пилотный проект посещает XXX детей с особыми потребностями, и мы очень рады этому. И подтверждением важности данной работы является большое количество благодарностей от родителей этих детей.

Этот проект «Усовершенствование системы социальной работы с подростками и молодыми людьми в Донецкой и Луганской областях» реализует Дебатный центр в рамках программы TACIS IBPP при финансовой поддержке Европейской Комиссии. Пример Горловского пилотного проекта ярко демонстрирует, что социальная работа должна быть ориентирована на оказание помощи в социализации и личностном развитии каждого подростка. Пилотный проект «Горловский информационный центр» уникален как для города, так и для Донецкой области. Его актуальность вряд ли можно подвергнуть сомнению. Для молодежи это шанс освоить компьютерную грамоту, расширить свой кругозор, приобрести друзей, с пользой провести свободное время.

Что может сделать общество? Прежде всего, не быть равнодушными и самим формировать общественное мнение. Ведь далеко не все зависит от властимущих, человеческое внимание и помощь, зачастую, бывают гораздо важнее. Оглянитесь вокруг, быть может, рядом с вами живет такой ребенок, который не может выходить на улицу самостоятельно, ходить в школу, играть со сверстниками и делать еще многие вещи, которые доступны другим ребятам. Возможно, кто-то из нас отдаст ему свой старый компьютер, кто-то подскажет, как пользоваться новой компьютерной программой, а кто-то потребует у представителей ЖЭКа установить специальные лестницы в подъезде дома, чтобы сделать передвижение ребенка на коляске максимально комфортным.



Публикация издана при финансовой поддержке Европейского Союза. Ответственность за содержание этого документа несет Донецкий Молодежный Дебатный Центр. Взгляды, изложенные в данной публикации, ни при каких обстоятельствах не могут считаться таковыми, которые отображают позицию Европейского Союза.